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Γεραπετρίτης στο ΣΑ του ΟΗΕ: Επιτακτική 
ανάγκη να εργαστούμε όλοι για το τέλος του 
ολέθρου στην Ουκρανία
/ Επικαιρότητα

«Σε οποιοδήποτε εγχείρημα ειρήνης η Ελλάδα θα δρα 
υποστηρικτικά, θα υποστηρίζει προσπάθειες που οδηγούν σε 
μία μακροχρόνια ειρήνη και εγγυώνται ένα καλύτερο μέλλον», 
ανέφερε μεταξύ άλλων στην τοποθέτησή του ο Υπουργός 
Εξωτερικών,  Γιώργος Γεραπετρίτης, στη συνεδρίαση του ΣΑ 
του ΟΗΕ για την Ουκρανία.

Πρόσθεσε στην ομιλία του πως, «η Ελλάδα στο ουκρανικό είχε μια σαφή θέση από 
την αρχή. Είναι επιτακτική ανάγκη να εργαστούμε όλοι προς το τέλος της 
καταστροφής και του ολέθρου που λαμβάνει χώρα στην Ουκρανία. Ο πόλεμος 
πρέπει να σταματήσει, όλοι συμφωνούμε σε αυτό».

Αναλυτικά η παρέμβαση του ΥΠΕΞ στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ:

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, που μου δίνετε τον λόγο και θα ήθελα να 
ευχαριστήσω τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κίνας στα Ηνωμένα Έθνη για τη 
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σύγκληση της πολύ σημαντικής αυτής συνάντησης υψηλού επιπέδου.

Εξοχότατοι, συνάδελφοι,

Πριν από ογδόντα χρόνια, αυτό το Συμβούλιο Ασφαλείας επιφορτίστηκε με τη 
μοναδική αποστολή και την απόλυτη ευθύνη να διατηρήσει την ειρήνη και την 
ασφάλεια και να θεσπίσει την απαγόρευση της χρήσης ή της απειλής χρήσης βίας 
σε όλο τον κόσμο.

Ένα ευγενές καθήκον, το οποίο συχνά αποδεικνύεται απίστευτα δύσκολο στην 
πράξη. Η συνάντησή μας εδώ σήμερα, πραγματοποιείται εν μέσω πολλαπλών 
κρίσεων ανά τον κόσμο.

Σε όλες αυτές τις κρίσεις, η εξωτερική πολιτική της Ελλάδας, ως ιδρυτικού μέλος 
των Ηνωμένων Εθνών, έχει καθοριστεί με συνέπεια από τη δέσμευσή της στο 
διεθνές δίκαιο και στο σεβασμό των διεθνών συνθηκών που καθορίζουν διεθνή 
σύνορα.

Η Ελλάδα καταδικάζει, ως θέση αρχής, κάθε παραβίαση της διεθνούς ειρήνης και 
ασφάλειας που πραγματοποιείται με στρατιωτικά μέσα από οποιοδήποτε κράτος, 
κατά της ανεξαρτησίας, κατά της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας 
ενός άλλου κράτους.

Στο πλαίσιο αυτό, η στάση της Ελλάδας όσον αφορά την Ουκρανία υπήρξε 
απολύτως ξεκάθαρη από την αρχή του πολέμου, ο οποίος από σήμερα εισέρχεται 
στον τέταρτο χρόνο του.

Είναι ανάγκη να εργαστούμε προς έναν τερματισμό της οδύνης και της 
καταστροφής που συντελείται στην Ουκρανία.

Χρειαζόμαστε ειρήνη.

Ο πόλεμος πρέπει να σταματήσει. Όλοι συμφωνούμε σε αυτό. Και επαινούμε όλες 
τις προσπάθειες προς αυτή την κατεύθυνση.

Ωστόσο, είναι σημαντικό να γίνεται αναφορά στο διεθνές δίκαιο, να γίνεται ρητή 
αναφορά στον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών στο ψήφισμα.

Η αλήθεια είναι πως δεν γίνεται εύκολα κατανοητό το γιατί οι τροποποιήσεις που 
προτάθηκαν από τα ευρωπαϊκά μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας δεν έγιναν δεκτές.

Ποιος θα διαφωνούσε με ένα λεκτικό, το οποίο θα αναφερόταν στο ότι το 
Συμβούλιο Ασφαλείας ζητά έναν γρήγορο τερματισμό της σύγκρουσης; Ποιος θα 
διαφωνούσε ότι το Συμβούλιο Ασφαλείας θεωρεί επιτακτική μία δίκαιη, διαρκή και 
συνολική ειρήνη ανάμεσα στην Ουκρανία και τη Ρωσία; Ποιος θα διαφωνούσε πως 



η λύση πρέπει να ευθυγραμμίζεται με τον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών συνολικά – 
και όχι επιλεκτικά – και με τις αρχές της κυριαρχικής ισότητας και της εδαφικής 
ακεραιότητας των κρατών;

Δεν είναι εύκολα κατανοητό το γιατί δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε σε αυτές τις 
βασικές θεμελιώδεις αρχές του διεθνούς δικαίου.

Αν αυτές οι συνεδριάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας θέλουμε να είναι ουσιαστικές, 
πρέπει να επαναλαμβάνουμε σε κάθε δυνατή περίσταση τα θεμελιώδη των 
Ηνωμένων Εθνών.

Αυτό ήταν το μήνυμα που απέστειλε πριν από λίγες ώρες η Γενική Συνέλευση με 
την υιοθέτηση του νέου Ψηφίσματος για την «Προώθηση μιας συνολικής, δίκαιης 
και διαρκούς ειρήνης στην Ουκρανία».

Εξοχότατοι, συνάδελφοι,

Η χώρα, την οποία έχω την τιμή να εκπροσωπώ εδώ σήμερα, είναι σταθερός 
θιασώτης της ειρήνης.

Συνεπώς, είναι εμφανές πως σε οποιαδήποτε ειρηνευτική πρωτοβουλία από εδώ 
και στο εξής, η Ελλάδα θα υποστηρίξει τις προσπάθειες εκείνες που θα μπορούσαν 
να οδηγήσουν σε συνολική, δίκαιη και διαρκή ειρήνη, η οποία θα διασφάλιζε ένα 
καλύτερο μέλλον για τον λαό της Ουκρανίας.

Σας ευχαριστώ.


